

中国打造沿边交流合作平台

助推国际间区域合作

“一年来,中国积极参与经济全球化,大力推进区域经济合作进程。通过中国图们江区域(珲春)国际合作示范区等沿边重点开发开放试验区等平台规划建设,与周边国家的区域合作呈现出良好态势。”中国国家发展改革委地区经济司副司长邹勇在日前于连云港举行的全国区域合作座谈会上作出上述表述。

据介绍,中国在近一年内,围绕加快沿边开放,规划建设中国图们江(珲春)国际合作示范区,新疆喀什、霍尔果斯经济开发区以及广西东兴、云南瑞丽、内蒙古满洲里等沿边重点开发开放试验区。邹勇表示,中国积极推动图们江地区国际区域合作,以示范区建设为依托,进一步推动面向东北亚的开放合作。

今年4月,国务院正式批准设立中国图们江区域(珲春)国际合作示范区。吉林省经济技术合作局副局长高玉龙说,示范

区的获批设立和启动建设,对于加快吉林老工业基地振兴、提升吉林省对外开放水平、促进吉林与周边国家的经贸合作,都有重要意义。

高玉龙介绍,除此之外,吉林对俄罗斯和朝鲜的合作都取得了积极进展。一年来,中俄珲春——马哈林诺铁路试运行;以煤矿、铁矿、森工、农业等重大项目为重点的对俄合作正在积极稳步推进。

在对朝合作中,罗先高校农业示范区项目、向罗先输电和电网及电源建设项目、通讯项目都已签约或开工,新建或改造现有朝方钢铁企业等项目在积极推进中。

“为了加强与俄罗斯和蒙古国的合作,内蒙古自治区成立了推进俄蒙合作工作组,加快OT供电项目、铜粉加工等矿能资源合作。”内蒙古自治区发展改革委稽查特派员特木尔介绍,今年,满洲里国家级重点

开发开放试验区建设实施方案得到国务院批准,二连浩特开发开放试验区有关工作正在积极推进。这些都提升了自治区对外开放水平。

除了吉林、内蒙古等地积极推进对外交流合作,其他地方加强对外合作方面的工作也是亮点频现。

邹勇介绍,云南省积极推动云南与周边国家合作;福建加强与东盟国家的经贸合作,推动企业在东盟国家投资兴业,创办境外经贸合作区;黑龙江则以哈尔滨、牡丹江等地为支撑,大力推进对俄罗斯的合作开放。

国家发展改革委地区经济司司长范恒山说,中国沿边地区打造的对外交流合作平台,要在基础设施建设、边境贸易、旅游、特色产业方面开展全方位的跨境合作,构筑起一个特色鲜明、定位清晰的陆路开放经济带。(据新华网)



年底开通 北京地铁8号线南段

记者1日从北京市交通委获悉,2012年12月底,北京地铁8号线南段(北土城站至鼓楼大街站)将投入运营,这条线路将为回龙观地区、清河地区、奥林匹克中心区等大型商业居住区市民出行增加一条联接城市轨道交通网的地铁线路,并改善八达岭高速等南北干道的交通环境。

据了解,8号线南段(北土城站至鼓楼大街站)运行里程为3.28公里,分别设安华桥站、安德里北街站、鼓楼大街站3站。这条线路将与奥运支线和2011年开通的8号线北段贯通运营,并接入既有2号线线网,可有效缓解地铁6号线、5号线、13号线的运营压力,对优化居民出行结构具有重要意义。

北京市交通委运输局轨道处处长张文强介绍,8号线南段3座车站共设公交线路34条,新增公交港湾4个,新增自行车停车位1725个,新增出租车停靠位13个。设计集散广场15个,面积4100平方米,非机动车停车场8个,面积2102.7平方米。目前8号线南段的站前广场综合便民服务项目正在有序推进中。自2010年第一批地铁便民服务项目运营以来,便民服务项目已经扩展到90个点。

据施工方中铁十八局集团项目部负责人介绍,8号线南段建设创北京地铁施工多个第一次:第一次盾构穿越既有有线;第一次盾构穿越旧平房群;第一次采用盾构叠落形式;第一次采用叠落车站的结构形式。(据新华社)

境外超生 深圳明确属违法

《深圳经济特区人口与计划生育条例》日前经深圳市五届人大常委会第十八次会议表决通过,将于明年1月1日起施行。该条例首次明确规定境外超生违法。

这项条例规定,“夫妻双方为深圳市户籍,或一方为本市户籍另一方为非本市户籍的中国内地公民,违反女方户籍地生育政策在境外生育子女且其子女在本市办理入户或者两年内在境内居住满18个月的”,按超生处理。

深圳毗邻香港,深圳市有相当一部分户籍居民到香港、澳门等地生育第二胎子女。深圳市卫人委副主任孙美华此前在接受采访时表示,只要夫妻双方是广东省城镇居民,不属于计生政策允许生二胎的,无论在中国香港、美国还是加拿大,在境内还是境外,都属于超生。

根据国务院相关规定,超生人员将被征收社会抚养费,也就是俗称的“超生罚款”。深圳此次通过的条例明确规定全市实行统一的社会抚养费征收标准,以堵塞社会抚养费征收漏洞。同时规定,对超生人员无论是行为发生地、现居住地、户籍地均可征收社会抚养费。

条例规定,超生一个子女的,对男女双方分别按计征基数一次性征收三倍社会抚养费;超生两个以上子女的,以超生一个子女应当征收的社会抚养费为基数,对每个超生子女以超生子女数为倍数征收社会抚养费。按照条例的标准,今年超生一个子女的行为将要缴纳219030元的社会抚养费。

条例还规定,被征收人上年度实际收入高于本市上年城镇居民人均可支配收入的,对其超出部分还应当按照超出部分的二倍加征社会抚养费。此外,未婚生子虽不算超生,却也要征收社会抚养费。

针对有些人违反规定滥用如打“多胞胎针”、“吃多仔丸”等人类辅助生殖技术的情况,条例专门规定:严禁采用人类辅助生殖技术实施三胎或者三胎以上的妊娠分娩。

目前,深圳市针对境外超生的立法规定在民众中引发关注和一定程度的争议。一些人认为,由于境外超生难以获取证据,该法规的落实可能会大打折扣。(据新华社)

十八大新闻中心今起对外接待服务



11月1日,中国共产党第十八次全国代表大会新闻中心正式开始对外接待服务。新闻中心设在北京梅地亚宾馆,共设立9大功能区,包括新闻发布大厅、外国记者接待处、港澳台记者接待处、境内记者接待处、采访接待室、网络服务室、图片服务室、通信服务室和广播电视服务室。

新闻中心将为前来采访十八大的香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区的记者和外国记者办理采访证件,受理采访申请,安排记者参加大会采访活动,并为记者采访报道提供便利的信息服务和必要的技术保障。(新华社 李鑫 摄)

飓风后奥巴马民调支持率上升

罗姆尼优势缩小

就在距离美国大选日一周之际,10月29日晚间,“桑迪”飓风突然袭击美国东海岸10多个州,首都华盛顿也难以幸免。目前至少造成72人死亡,多人受伤,财产损失可能高达数百亿美元。

面对突如其来的天灾,作为在任总统,奥巴马取消了原定竞选计划,集中精力面对风暴受灾民众,并呼吁为救援组织捐款。

奥巴马救灾得力赢得共和党州长赞誉

对于在竞选连任的奥巴马来说,桑迪来袭是机会,也是挑战。如果奥巴马政府因应得宜,他可趁机让选民看到,当民众水深火热时,他的政府会立刻伸出援手。10月30日,奥巴马亲赴新泽西查看风灾情况并慰问灾民,赢得了新泽西州长克里斯蒂的

赞誉。克里斯蒂是共和党人,此前一直严厉批评奥巴马。

盖洛普民意调查显示奥巴马可能获胜

在经历了三场总统大选辩论和一场飓风的考验后,奥巴马和共和党总统候选人罗姆尼的支持率开始出现变化。根据盖洛普最新民调显示,多数美国人看好奥巴马出任下一届美国总统。10月31日盖洛普发布的民调结果显示,有54%的人认为奥巴马能够打败罗姆尼,获得总统连任,只有34%的人选择支持罗姆尼。20%的差距与8月份奥巴马最高支持率58%和罗姆尼36%的支持率的差距基本一致。

而在盖洛普过去3周的全国民调中,罗姆尼一直保持着1%左右的领先优势,不过在飓风桑迪的考验下,罗姆尼领先奥巴

马的优势从1%缩小至0.2%,最新全国民调显示罗姆尼以47.6%领先奥巴马47.4%,而皮尤民调显示,奥巴马和罗姆尼以47%的支持率打成平手。

据调查,在可能投票的选民中,有51%的选民表示将支持罗姆尼,而有46%的选民支持奥巴马;民主党有86%相信奥巴马会赢,相比之下,共和党有71%的人支持罗姆尼;在独立选民中,奥巴马和罗姆尼的支持率分别为52%和32%。

美国三大主流报纸表态支持奥巴马

随着美国11月6日总统大选日益临近,美国各大主流媒体纷纷表态,表明各自立场。其中,《纽约时报》《华盛顿邮报》和《洛杉矶时报》三大主流报纸都表态支持奥巴马连任。(据网易新闻)